Kurssin S-38.3165 (Valitystekniikka) tenttikysymykset 9.5.2007

1. Piiri- japakettikytkentéisyys ovat sirtoverkkojen kaks peruskytkentdkonseptia.
a.) Mitka ovat piirikytkentdisyyden ja pakettikytkentéisyyden keskeiset erot?
b.) Miks pakettikytkentéisyys on syrjayttamassa piirikytkentasyyden?

2 Selitamitatarkoittavat seuraavat kytkinkenttiin liittyvét kasitteet:
a.) looginen syvyys (logical depth)
b.) skaalautuvuus (scalahility)
c.) tila-aika (ST /time-space switching) kytkin.
3. Optisdlle sirtolinjalle 18hetettéava bittivirta koodataan 8B10B-lohkokoodilla lahtoliitannassa.
a) Mikaon sirtolinjan bittinopeus, kun bittinopeus liitdnnassa ennen koodausta on 1,0 Ghit/s?
b.) Kuinka suuri on 8B10B-koodin tarjoama redundanss ja mita hyotya redundanssista on?
c.) Miks lahteva data koodataan ennen siirtolinjalle lahettamista?

4. Reitittimeen on liitetty joukko Fast Ethernet (100 Mhit/s) -liiténtékorttgja. Kullakin kortilla on
oma reititystaulukko ja kortti tekee reitityspagtokset itsenaisesti.

a) Oleta, ettd jokaisella liitantakortilla on yks 100 Mbit/s Ethernet-liitynta Kuinka suuri saa
kortilla syntyva reititysviive maksimissaan olla, etté liitynta toimis sirtolinjan nopeudella?
Montako |P-pakettia kortti maksimissaan reitittéa sekunnissa?

b.) Datapakettien kytkeminen liitynnasta toiseen tapahtuu kortteja yhdistavan kytkentavaylan
kautta. Taman "single bus’ —tyyppisen kytkinkentén nopeudeks on annettu 3,3 Ghit/s, josta
5 % kuluu reitittimen sisdiseen toimintaan. Kuinka monta 100 Mhit/s Ethernet-liitantakorttia
retittimessd voi enimmilldan olla, ettel kytkinvéylA muodostuis reitittimen suorituskyvyn
kannalta pullonkaulaksi?

5. Viis optisen verkon liittymdaitetta (NAS = Network Access
Station) on yhdistetty toisiinsa kaksisuuntaisella optisella kuidulla
oheisen kuvan mukaisesti. Oleta, etta liittymdaitteet on kytketty
optisen verkon solmuihin (ONN = Optical Network Node)

a) yhdelakuituparilla
b.) kahdellakuituparilla

ja optinen verkko tarjoaa taysulotteisen loogisen kytkenndn
liittymalaitteiden véille. M&arita molemmissa tapauksissa tarvittavien T 12 13 12 1s
aallonpituuksien ja lahetin-vastaanotin (transcelver) komponenttien
lukuméaéra seka spektrin uudelleenkayttokerroin. Anna myos, oheisen
taulukon muodossa, esimerkki siita miten aallonpituudet on verkossa
alokoitava, ts. RCA (Routing and Channel Assingment) esimerkki.
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